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ТРАНСПАРЕНТНІСТЬ КОРПОРАТИВНИХ ФІНАНСІВ У КОНТЕКСТІ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СУСПІЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ1 
 

Транспарентність управління фінансами корпоративних установ відіграє 

важливу роль у процесі прийняття управлінських рішень, забезпечення інтересів 

акціонерів та зацікавлених сторін, є запорукою вартісного зростання організації 

та її фінансово-економічного розвитку. Корпоративна форма управління та 

ухвалення рішень передбачає врахування інтересів як власників та менеджерів 

структурних відділів, так і акціонерів, а також контрагентів, залучених до 

господарського процесу.  

В.І. Кифяк [1, с. 28] вважає, що під визначенням корпоративного управління 

фінансами слід розуміти процес прийняття управлінських рішень через 

узгодження інтересів між суб’єктами корпоративних відносин які є динамічними 

за своєю суттю через організаційні, структурні, інформаційні та глобалізаційні 

зміни. Схожої думки дотримується В.С. Кушнір [2, с. 71], який поняття 

корпоративного управління фінансами виносить понад рівень управління 

підприємством, оскільки окрім менеджерів та керівників вагомий вклад у 

розвиток компанії вносять зацікавлені особи та їх кооперація з органами 

управління. До зацікавлених осіб відносяться державні органи, інвестори та 

акціонери, конкуренти, постачальники, клієнти, тощо.  

Поряд з такими інституційно закріпленими важливими аспектами ділових 

відносин як культура корпоративного менеджменту, а також слідування 

внутрішнім механізмам взаємодії між акціонерами, радою директорів, та іншими 

суб’єктами управління бізнесом, транспарентність виступає дієвим важелем 

впливу по недопущенню виникнення непорозумінь та конфліктів між 

менеджерами та акціонерами, щодо особистих інтересів кожної зі сторін у 

процесі комерційної діяльності. Інтереси сторін можуть не співпадати щодо 

стратегічних цілей розвитку та зростання вартості компанії, або особистих 

інтересів, що полягають в отриманні більших дивідендів та власного збагачення. 

Окрім того конфлікти можуть виникати всередині між акціонерними групами 

щодо несправедливого розподілу частки прибутків [1]. 

Для забезпечення фінансової транспарентності, уникнення непорозумінь, 

підвищення якості взаємодії із залученими до діяльності корпоративної установи 
                                                           

1 Роботу виконано в межах держбюджетної науково-дослідної роботи «Цифровізація та 

транспарентність публічних, корпоративних та особистих фінансів: вплив на інноваційний розвиток та 

національну безпеку» (реєстраційний номер: 0122U000774). 
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особами та покращення інвестиційного клімату в бізнес-

середовищі, важливу роль відіграє якість інформаційного забезпечення як 

визначальний елемент забезпечення транспарентності управління. Поняття 

інформаційної транспарентності є комплексним за своєю сутністю оскільки під 

ним розуміється управлінська, фінансова, виробнича, та правова прозорість. О.О. 

Ляхович [3, с. 33], доходить висновку про те, що рівень інформаційної прозорості 

компанії прямо впливає на рівень її конкурентоспроможності, фінансової 

стабільності та є прикладом для інших суб’єктів економічних відносин, які не 

дотримуються принципів транспарентності управління корпоративних фінансів. 

До принципів транспарентності корпоративного управління фінансами 

суб’єктів господарювання у процесі розкриття фінансової та нефінансової 

інформації, належать актуальність, достовірність, зрозумілість, своєчасність та 

повнота даних, які оприлюднюються. Інформація вважається актуальною якщо 

вона отримується з офіційних джерел, є доступною для розуміння та надається у 

повному обсязі [3, с. 34]. 

Важливим аспектом транспарентності для стейкхолдерів є відкритий доступ 

окрім фінансової також до нефінансової інформації, що стосується даних про 

власників та акціонерів, реалізацію ініціатив, спрямованих на забезпечення 

соціального та екологічного розвитку, та інше [3]. Саме нефінансові (екологічні, 

соціальні та управлінські) чинники є індикаторами прозорості та стійкості перед 

зовнішніми впливами у процесі залучення додаткових інвестицій та 

корпоративного управління в цілому. Одним з показників що ілюструють рівень 

прозорості корпоративної діяльності компанії є індекс ESG, розроблений 

Професійною асоціацією корпоративного управління (ПАКУ) спільно з Центром 

«Розвиток корпоративної соціальної відповідальності» [4]. 

 

 
Джерело: складено на основі [4] 

 

Рис. 1. Середній рівень розкриття інформації українськими компаніями за 

категоріями індексу ESG прозорості протягом 2019-2020 років. 
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Отже, транспарентністю корпоративних фінансів можна вважати перш за 

все інформаційну відкритість менеджерів, а також вчасне оприлюднення 

достовірної та актуальної інформації, яку дозволено публікувати у відкритих 

джерелах без шкоди для власної фінансово-економічної безпеки з боку 

конкурентів та зацікавлених у такій інформації осіб. Прозорість корпоративних 

фінансів може свідчити про високу ефективність та прибутковість власної 

діяльності оскільки відсутня потреба у фальсифікації та приховуванні важливих 

даних задля збереження ринкових позицій та недопущення репутаційних втрат.  

Власники та менеджери бізнес-установ, що впроваджують у процесі 

управління засади транспарентності отримують широкі можливості 

економічного зростання. Основними факторами, що цьому сприяють є 

підвищення довіри з боку потенційних інвесторів, споживачів та зацікавлених 

сторін, підвищення якості управління господарськими процесами за рахунок 

відкритості та доступу до необхідної інформації, у результаті чого окрім доходів 

підвищується також продуктивність праці. Продуктивність праці зростає за 

рахунок притоку висококваліфікованих працівників, які при виборі місця 

працевлаштування надають перевагу організаціям з відкритою політикою 

корпоративного управління [3]. 

На думку авторів [1, с. 29; 2, с. 72], основними вимогами для розвитку 

системи корпоративного управління фінансів підприємств, від яких прямо 

залежить соціально-економічне зростання, є: 

˗ впровадження на інституційному рівні та дотримання міжнародних 

стандартів у процесі корпоративного управління фінансами; 

˗ наявність функціонуючого корпоративного кодексу, прозора система 

виплати дивідендів; 

˗ документаційно встановлені вимоги щодо корпоративної структури та 

структури власності, тобто рівень концентрації власності, її розподіл між 

акціонерами та менеджерами; 

˗ відхід від ієрархічної вертикальної структури та розвиток 

горизонтального, або мережевого типу управління за рахунок впровадження 

процесно-рольової, або матричної системи управління [2]. 

Впровадження в дію зазначених правил та умов господарювання дозволяє 

стабілізувати менеджмент, підвищити довіру серед інвесторів та інших 

стейкхолдерів, полегшити доступ до ринків капіталів, мінімізувати ризики. 
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У сучасних умовах розвитку ринкових відносин однією із ключових основ 

стабільного фінансування підприємств є їх фінансова стійкість. У випадку, якщо 

підприємство є фінансово стійким, то воно має ряд переваг в порівнянні з іншими 

суб’єктами підприємництва при розгляді таких питань, як залучення кредитів 

та/або інвестицій, у виборі контрагентів[1].  

Фінансова стійкість підприємства дає можливість суб’єкту господарювання 

забезпечувати маркетингову і кадрову стійкість, сприяє подальшому розвитку 

виробничої і технологічної стійкості, здійснювати підтримку інвестиційної 

стійкості, а також підвищувати ефективність процесу менеджменту. Отже, 

фінансова стійкість підприємства має бути основою стабільного функціонування 

та ефективного розвитку суб’єкта підприємництва. 

Найбільший вплив на фінансову стійкість підприємства, на сьогоднішній 

день, мають економічні, фінансові, політичні та соціальні фактори. Вони можуть 

зумовити виникнення кризових явищ, які в свою чергу, можуть призвести до 

банкрутства і ліквідації суб’єкта підприємництва. Слід зазначити, що на 

сучасному етапі розвитку вітчизняних економічних відносин фінансова стійкість 

багатьох підприємств істотно погіршилася, що, в основному, пов’язано з 

фінансово-економічною кризою в Україні, зростанням рівня інфляції, 

нестабільною державною податковою і кредитною політикою. 

З метою досягнення достатнього рівня фінансової стійкості підприємств 

необхідно здійснювати ефективне управління нею. Серед сучасних науковців не 

існує єдиного трактування сутності поняття управління фінансовою стійкістю 

підприємства. Так, одні автори вважають, що управління фінансовою стійкістю 

підприємства це сукупність процесів, які підпорядковуються системі принципів 

та методів розроблення і реалізації управлінських рішень, спрямованих на 
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